

历史

## 美国三大新闻周刊之一

《新闻周刊》创办于1933年2月17日,是美国著名新闻类杂志,在美国国内一向以时政见长,是美国时政杂志中因优秀评论获得荣誉最多的周刊,发行量曾经达到440万份,与《时代》、《美国新闻与世界报道》并称为美国三大新闻周刊。

1961年,华盛顿邮报公司将其收归旗下,2010年受连年亏损影响,《华盛顿邮报》以1美元将《新闻周刊》股份出售给美国加州亿万富翁西德尼·哈曼,同其他美国杂志和报纸一样,《新闻周刊》近些年来一直因广告收入急剧萎缩、发行量逐步减少和读者转向免费在线新闻而苦苦支撑。

3个月后,哈曼国际工业集团宣布把《新闻周刊》与成立仅两年的新兴新闻网站野兽日报合并,成立新闻周刊—野兽新闻公司。

哈曼2011年去世后,他的家人决定不再资助《新闻周刊》。现在,周刊归野兽日报所属的美国互联网巨头IAC公司所有。

IAC董事会主席巴里·迪勒今年7月说,考虑让《新闻周刊》告别纸质版本。

转型

## 抛弃纸媒 转向发行电子版

新闻周刊—野兽新闻公司创始人兼总编辑蒂娜·布朗在新闻网站野兽日报(Daily Beast)发布声明:“我们要为《新闻周刊》转型,而不是跟它说再见。”美国版《新闻周刊》最后一期纸质杂志定于12月31日发行。

“结束发行纸质版本对于我们所有人而言都是艰难时刻,”她说,“但是,《新闻周刊》明年将迎来创刊80周年,我们必须让赋予这本杂志灵魂的新闻报道延续下去,并且拥抱全数字时代。”随着越来越多的读者用手机和平板电脑阅读新闻,各家新闻集团近来愈发倾向于发展电子新闻产品。

布朗解释,作出让《新闻周刊》告别纸质版本的决定“与品牌质量无关,这一点(质量)与以往一样强大”。

她说,《新闻周刊》电子版将称作《全球新闻周刊》(Newsweek Global),作为全球唯一版本面向读者,并且将收取订阅费。野兽日报网站将定期上传电子版节选内容。

它80岁高龄,名头响亮,跻身美国三大老牌时政周刊杂志行列,它就是美国《新闻周刊》——Newsweek。面临发行剧减,广告萎缩的窘境,这本老牌刊物做出一个重要的决定:告别油墨,停发印刷版,明年专攻数字版。

## 广告客户锐减发行量下滑 12月31日将印刷最后一期

# 新闻周刊 放弃纸媒



最新一期新闻周刊封面

评论

## 时代潮流下的“顺理成章”

对于习惯翻阅和摩挲光滑纸张的读者来说,纸质版《新闻周刊》凝聚着一份岁月的情怀,在其最辉煌的时期,它曾创下全球440万份的高发行量。

然而它的弱点也越来越暴露无遗——只消几分钟,互联网等新媒体便能将重大新闻事件传遍全球,而周刊却需要读者付出一周的等待。在生活节奏日益加快的今天,不要说等一周,恐怕一天的时间也会让人迫不及待。正因如此,《新闻周刊》的订户数量在过去十年间锐减一半,广告收入也大幅下滑,所以转型顺理成章。

《新闻周刊》的转身反映了时代的潮流。而对那些喜爱阅读纸质报刊的人们来说,类似的故事还会继续上演。

裁员

## 全球各地 采编人员受波及

新闻周刊—野兽新闻公司创始人兼总编布朗在发给员工的备忘录中说:“遗憾的是,我们预计将裁员以及精简在美国国内和世界其他地方的采编营销人员。”她没有提及具体裁员人数。

与其他美国杂志、报纸一样,《新闻周刊》近年来持续面临三大挑战,即广告客户锐减、发行量逐步下降以及读者转向新兴媒体。

《新闻周刊》的发行量10年前超过400万份,去年减少至大约150万份。IAC董事会主席迪勒最近说《新闻周刊》仍在亏损,但没有交待细节。

不过,改成网络版以后,也许在时效性上会跟上,但是想通过付费的形式来获利的话,前提是要有充分的竞争力。

媒体分析师丽贝卡·利布说,《新闻周刊》“必须要彻底创新,而且必须在非常具有挑战性的环境中完成这一任务”。她警告,《新闻周刊》结束纸质版本凸显所有新闻类周刊面临的困境,“《时代》周刊将是下一个。”

市场

## 多家媒体 已转向数字化

在网络和电子媒体大行其道的今天,如果某家纸质媒体要宣布停止发行或改出网络版,恐怕已经不能算是新闻。但当美国《新闻周刊》18日宣布将在年底结束为期80年的纸质发行史时,人们依然不免惊讶。

不过,在这股大浪淘沙式的数字化浪潮中,《新闻周刊》并不是第一家被迫转型或面临淘汰的媒体。

2008年,坐拥《洛杉矶时报》、《芝加哥论坛报》和《巴尔的摩太阳报》等重要媒体的美国芝加哥论坛报业集团宣布申请破产保护;

2009年,拥有百年历史的《基督教科学箴言报》停止纸媒发行而改出网络版。转型或是关门——这似乎已经成为纸质媒体的最终归宿。

不过,分析人士认为,越来越多的媒体转向数字媒体,说明纸媒的黄金时代已经过去,但这并不意味着纸媒会在短期内消失。

综合新华社《中国日报》消息

## 因为“涉黑” 日本法相拟辞职

日本政府官员19日说,法务大臣田中庆秋因数十年前与黑社会组织有染,打算辞职。

一名不愿公开姓名的官员告诉日本共同社记者,田中正准备近期向首相、民主党党首野田佳彦提交辞呈。数名政府官员证实,田中以“健康原因”为由缺席当天上午的内阁会议。前一天,他同样以身体不佳为由缺席。一名民主党高级成员说,田中近几天身在首都东京一家医院。

如果消息属实,田中将成为野田本月1日改组内阁以来首名辞职阁僚。共同社分析,在野党可能会利用田中辞职,批评野田用人失察。

田中现年74岁,本月中旬承认大约30年前给某黑社会组织的一名高级成员担任“媒人”,还曾参加一场由这一黑帮头目作东的聚会。据新华社

## 美1200万悬赏 “基地”伊朗分支头目

美国国务院18日悬赏1200万美元,征集能够定位两名“基地”组织头目的信息。

美方指认两人在伊朗境内协助与“基地”相关的资金和人员流动,其中穆赫辛·法德利是所谓“财务官”,悬赏金额为700万美元。美方认定法德利是极少数在“9·11”恐怖袭击前接到通知的“基地”头目之一。

美方同时悬赏征集举报法德利的副手、沙特阿拉伯人阿德尔·拉迪·塞格尔·瓦哈比·哈尔比,赏金为500万美元。美方指认哈尔比与一个恐怖组织网络联手,充当“基地”向南亚和中东输送人员和资金的通道。据新华社

## 英国间谍 从“娃娃”抓起

英国外交部18日说,政府打算启动一项培养间谍的学徒项目,打破从大学毕业生中挑选人才、培养间谍的传统。

按外交部的说法,外交大臣威廉·黑格定于18日晚些时候在伦敦布莱奇利公园发表讲话,其间将公布这一学徒项目细节。布莱奇利公园是第二次世界大战期间盟军一所密码破译中心所在地。

间谍学徒项目打算招募至多100名学生,为英国电子监控局、军情五处、军情六处培养人才。外交部说,这一项目将为那些在科学、技术、工程甚至电脑游戏领域有专长的18岁青年提供机会。

外交部在一份声明中说,启动这一项目旨在“加强这些年轻人的专业知识,让我们可以从容应对21世纪的风险和挑战”。据新华社

## 奥巴马女儿学校 因可疑电话紧急疏散

美国总统贝拉克·奥巴马两个女儿就读的希德威尔友谊学校18日说,当天下午接到可疑电话,促使校方紧急疏散学生和教职员工。

奥巴马的女儿马莉娅现年14岁,萨莎11岁,2009年,即奥巴马上任时开始在希德威尔友谊学校就读。这所私立学校设有幼儿园和小学到高中12个年级。

华盛顿警方发言人阿拉兹·阿拉利说,校方报警说,位于华盛顿西北部威斯康星大街的校园后部发现一个可疑袋子,警察检查后排除危险。

学校网站声明:“警方调查后没有发现危险,学生和教职员工已返回课堂”。两名不愿公开姓名的执法人员告诉路透社记者,警方检查整个校园,没有发现危险。

校方和警方没有披露可疑电话的内容。分管总统及家人安全的美国特工拒绝回应媒体记者提问。据新华社

## 不满父亲被称为“撒谎家” 罗姆尼儿子要“揍”奥巴马



共同参加慈善晚宴,奥巴马与罗姆尼相视一笑

美国总统大选第二场辩论已结束,奥巴马和罗姆尼之间的交锋也变得充满火药味,两人互相指责对方说谎。

不过令人没想到的是,罗姆尼的大儿子泰格接受采访时,坦言当奥巴马指责他父亲是一名“撒谎家”时,他心中气得真想能跑上辩论台去狂揍奥巴马一顿。

罗姆尼大儿子的一番言论播出后,在美国引发了不小的争议,导致罗姆尼发言人不得不发表声明称泰格的言论纯属“开玩笑”,泰格的弟弟接受媒体采访时也称,泰格的评论只是一个“无伤大雅的玩笑”,他绝不会真的去揍奥巴马,所以奥巴马总统和白宫特勤处没有任何必要为此担心。

另外,美国总统贝拉克·奥巴马和共和党竞选对手米特·罗姆尼18日晚一同出席纽约市一场年度慈善晚宴。

与选举电视辩论不同,两名总统候选人一改凌厉语调,大秀幽默,在损人和自嘲中向外界展示另一面。

当天的活动是纽约最重要慈善与社交活动之一。这场慈善晚宴名流云集,曝光率高,堪称检验总统候选人幽默感的“竞技场”。

罗姆尼和奥巴马系白色领结,穿燕尾服,坐在同一张桌前,中间隔着美国天主教会主席蒂莫西·多兰。

罗姆尼首先发言,暗讽奥巴马对富人增税的立场。他提醒奥巴马,面对晚宴上多数出自富裕阶层的嘉宾,讲话应该三思。

奥巴马随后发言,不忘以这名马萨诸塞州前州长的巨额身家幽默回应:“今天早些时候,我在纽约市中心一些商店买东买西……罗姆尼州长在市中心购买一些商店。”

综合消息